Rozdziat 1. ,,Sprawdz swoja wiedz¢”

D Odstep czasu rowny At = 45 s to:

a) 1/4 min, b) 1 min, ¢) 3/4 min,

Wybierz poprawng odpowiedZ.

D Jesli metalowy klocek o wymiarach 2 cm, 2 cm, 2 cm zostanie wrzucony do cie-
czy w menzurce pokazanej na rysunku, poziom cieczy podniesie sie, wskazujac

objetosc:
a) 18,0 cm?, b) 16,0 cm?,
¢) 10,9 cm3, d) 14,5 cmé®.

Wybierz poprawng odpowiedz.

D Barometr moze mieé podziatke wyrazong w:
a) stopniach, b) metrach na sekunde,
¢) hektopaskalach,d) niutonach.

Wybierz poprawng odpowiedz.
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D Astronauta wybierajacy sie w podrdz kosmicznag otrzymat od swojej coreczki maskotke ,na

szczescie”. Masa maskotki bedzie:
a) wszedzie jednakowa,
b) najwieksza na Ziemi,
¢) najwieksza na Ksiezycu,

d) najwieksza po opuszczeniu przez rakiete atmosfery ziemskiej.

Wybierz poprawng odpowiedz.



D Na rysunku przedstawiono dwie skale: termometru lekarskiego i zaokiennego.
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Prawda jest, ze:

a) Zakres pomiarowy termometru lekarskiego jest mniejszy, a doktadnos¢ obu termometrow
jest jednakowa.

b) Zakres pomiarowy termometru lekarskiego jest mniejszy, a doktadnos¢ wieksza niz termo-
metru zaokiennego.

¢) Zakres pomiarowy termometru lekarskiego jest wiekszy, a doktadnos¢ mniejsza niz termo-
metru zaokiennego.

d) Zakresy pomiaru obu termometréw sg jednakowe i doktadnosci takze.
Wybierz poprawng odpowiedz.

D Ciezar 2 kg maki jest rowny:
a) 200 N, b) 0,2 N, c) 2N, d) 20 N.
Wybierz poprawng odpowiedz.

D Samochdd jedzie z szybkoScig SOkTm . W ciggu 15 minut przebyt droge:
a) 10 km, b) 15 km, ¢) 20 km, d) 25 km.
Wybierz poprawng odpowiedZ.

D Gestosé pewnej substancji wynosi 800 k—% Oznacza to, ze
m
a) masa 800 m® tej substancji wynosi 1 kg,
kg
?v
c) ciezar jednego metra szesciennego tej substancji wynosi 800 kg,
d) masa jednego metra szesciennego tej substancji wynosi 800 kg.

b) iloraz masy i objetosci tej substancji wynosi 8000

Wybierz poprawng odpowiedZ.

D Szkolna linijka trzykrptnie zmierzono dtugosc otdwka i otrzymano nastepujace wyniki: 11,4 cm,
11,6 cm i 11,5 cm. Sredni wynik pomiaru to:

a) 11,5c¢cm, b) 11,4 cm, c)34,5cm, d) 11,43 cm.

Wybierz poprawng odpowiedz.



D Do wyznaczenia gestosci klocka prostopadtosciennego o wymiarach 1 cm? x 3 cm wystarczy
skorzystac z:

a) linijki, b) wagi,
c) menzurki z woda, d) menzurki z wodg i wagi.

Wybierz poprawng odpowiedz.

D Czescig telewizora starego typu jest banka oprdzniona z powietrza, zwana kineskopem. Ekran
telewizora to przednia Sciana kineskopu. Jesli powierzchnia ekranu wynosi 0,3 m?, a cisnienie
atmosferyczne 1000 hPa, to na ekran dziata sita nacisku (parcia) powietrza o wartosci:

a) 30N, b) 300 N, ¢) 3000 N, d) 30000 N.

Wybierz poprawng odpowied?.

D Szescienny klocek o krawedzi 2 cm wazy 0,216 N. Metal, z ktérego wykonano klocek ma

gestosc:
a) 920 kg/mé, b) 7900 kg/m?,
c) 2700 kg/m?, d) 11400 kg/m?®.

Wybierz poprawng odpowiedz.



